
 

 

Association des étudiantes et étudiants en statistique 
et mathématiques de l’Université Laval (AESMUL) 

Comité exécutif 
Procès-verbal 

Rencontre du 21 janvier 2024, 9H00 – 10H30 
 
PRÉSENCES 

Sont présents : Bastien Desrochers, Pascale Blanchette, Ludovik Levasseur, 
Marie-Anne Bourgie, Marika Lambert, Anne-Émilie Noël, Ariane Poulin, 
Yannick Langevin, Anne-Sophie Marier, Robin Gauthier, Julien April, Marie 
Soucy, Léo Lefebvre. 
 
Sont absents : Philippe-Antoine Beaulieu-Shearer (PABS), Camille 
Guillemette.  
 
 Observateur : Tania Michaud.  
 
0. Constatation du quorum : 

Le quorum est de 8 et il est atteint : 13 sont présents à la constatation. 
 

ORDRE DU JOUR 

1. Ouverture : 
Proposée par Bastien Desrochers et appuyée par Anne-Sophie Marier. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (LADOJ) : 

Proposée par Bastien Desrochers et appuyée par Ludovik Levasseur. 
 

3. Adoption du procès-verbal (ADPV) : 
Proposée par Pascale Blanchette et appuyée par Bastien Desrochers. 

 
4. Visite de la CADEUL   

Tania Michaud, VP aux affaires internes de la CADEUL, vient nous former 
sur la mobilisation pour le référendum sur l’accréditation Loi 32.   
L’accréditation nous assurera d’être l’unique association représentant les 
étudiants du département, d’avoir accès à la liste des étudiants, d’avoir 
droit et accès au local de l’association, et de mieux encadrer la cotisation.  
Pour être accrédités, il faut que le « Oui » soit emporté à majorité (50%+1) 
et qu’au minimum 25% des membres concernés aient voté en faveur de 
l’accréditation.  
Les différentes stratégies d’accréditation sont : la campagne d’information, 
les réunions et assemblées générales, la présence en ligne, l’affichage et la 
distribution de tracts, l’utilisation d’un code QR menant directement à la 
plateforme de vote.   
L’avis de scrutin doit être mis sur la porte du local d’association, et doit 
être envoyé avec notre premier courriel de mobilisation, avant le 29 janvier. 



 

 

5. Rapport des officiers : 
 
v Président (Bastien Desrochers) : A commandé la mosaïque, a préparé 

l’AG d’hiver 2024.   
 

v  Trésorier (PABS) : Absent.  
 

v Secrétaire (Pascale Blanchette): Recrute des étudiants pour aller 
représenter le département au portes ouvertes de l’Université Laval, qui 
auront lieu samedi le 3 février.  
 

v VP-Externe (Ludovik Levasseur) : RAS.  
 

v VP-AESGUL (Marie-Anne Bourgie) : A aidé Smatoune. 
 

v VP-Info (Marika Lambert) : RAS.  
 

v VP-FestiCamp (Anne-Émilie Noël) : A beaucoup travaillé sur 
l’organisation du Festival.   

 
v VP-Pédago (Ariane Poulin) : RAS.  

 
v VP-Socio (Anne-Sophie Marier et Yannick Langevin) : Ont planifié 

l’activité de glisse à Valcartier, et commencent à penser au Vin et 
Fromage. Ne feront pas d’activités pendant le Festival.  

   
v VP-Sport (Robin Gauthier) : Le soccer sera les lundis, de 15h30 à 

16h30. N’organisera pas d’activités sportives pendant le Festival.  
 

v VP cycle supérieur (Julien April) : RAS. 
 

v Représentant de première année – Math (Marie Soucy) : RAS. 
 

v Représentant de première année – Stat (Léo Lefebvre) : RAS.   
 

v Représentant de première année – Math-Info (Camille Guillemette) : 
Absente.  

 
6. Math & Midis  

Julien April s’occupe de l’organisation des Math & Midis. Des groupes de 
recherche (GIREF, stats, analyse, algèbre, didactique, CERVO) sont invités 
à venir faire des petites présentations. La première présentation devrait 
être mardi midi.  
On suggère de ne pas faire de présentation pendant la semaine du Festival. 
On propose de demander aux étudiants de doctorat de présenter leurs 
projets de recherche.  

 
 
 



 

 

7. Festival de Sciences et Génie   
Anne-Émilie Noël nous parle du pré-festival et du festival. Il faudra inciter 
les gens à participer, notamment les étudiants de première année.     
On propose de rappeler qu’un groupe Messenger existe pour les 
informations plus spécifiques.   
 

8. AG et Référendum 
Bastien Desrochers propose de faire l’AG au milieu du référendum, pour 
inciter les gens à voter. On choisit le lundi 12 février 2024, à 12h30. On 
achètera la pizza.   
Les étudiants gradués risquent d’être plus difficiles à rejoindre, donc on 
propose d’aller faire de la mobilisation pendant les séminaires.   
On propose de faire une ou deux stories Instagram par semaine, une petite 
vidéo pour inciter au vote et des publications sur nos réseaux sociaux. On 
ne veut pas inonder les gens avant le début du référendum, on s’en tiendra 
au courriel obligatoire.  
 

9. Bulletin Association Mathématique du Québec (AMQ) et recensions 
Julien April, Ludovik Bouthat et Frédéric Morneau-Guérin cherchent des 
auteurs pour écrire des recensions de livres intéressants ou marquants, à 
publier dans une revue de l’AMQ.  
 

10. Vêtements 
C’est bientôt l’heure de commander les vêtements pour l’année prochaine. 
Qui veut s’en occuper ?  
 

11. Vin et Fromage 
Anne-Sophie Marier et Yannick Langevin commencent à planifier l’activité. 
On pense louer l’espace Jardin au Desjardins. Il faut trouver la date, on 
propose de le faire dans la semaine du 11 mars. On pense qu’un coût 
d’entrée de 20$ par personne est raisonnable.  
 

12. Varia :  
v Aucune intervention. 

 
13. Fermeture : 

Proposée par Bastien Desrochers et appuyée par Yannick Langevin.  


